

7:00 20 ДЕКАБРЯ – 7:00 21 ДЕКАБРЯ 2018 Г.

МОНИТОРИНГ СМИ

ДАЙДЖЕСТ СМИ

КХЛ как организация

КХЛ присвоила хоккеистам "Адмирала" Антропову и Гичибекову статус НСА (Чемпионат.com)

Дисциплинарный комитет КХЛ принял решение присвоить статус "Неограниченно свободный агент" защитнику Егору Антропову и форварду Назиру Гичибекову в связи с расторжением контракта с "Адмиралом".

[перейти к статье](#)

Их осталось шестеро. Кто следующий на выход на КХЛ? (Спорт день за днем (sportsdaily.ru))

Команды-легионеры: от "Йокерита" до "Кульуня"

[перейти к статье](#)

Дикие прогнозы боссов НХЛ: объединение с КХЛ и азиатский дивизион (Спорт. Бизнес Online (sport.business-gazeta.ru))

В начале декабря на The Athletic обсудили, какой будет НХЛ через 50 лет. Европейский и азиатский дивизион, собственные авиалинии и объединение с КХЛ - разговор вышел очень футуристичным.

[перейти к статье](#)

Ilta-Sanomat: за четыре года в КХЛ "Йокерит" потерял больше 56 млн. евро (Чемпионат.com)

Финский клуб "Йокерит" за время своего участия в Континентальной хоккейной лиге потерпел серьезные убытки, информирует издание Ilta-Sanomat.

[перейти к статье](#)

"Адмирал" не погасил долги перед Бобковым, несмотря на решение арбитража (Чемпионат.com)

Как стало известно "Чемпионату", вратарь "Авангарда" Игорь Бобков по-прежнему ожидает от хоккейного клуба "Адмирал" выплаты задолженностей. Напомним, в начале декабря голкипер выиграл арбитражное дело у команды из Владивостока.

[перейти к статье](#)

В Петербурге ограничат движение из-за хоккейного матча СКА - ЦСКА на "Газпром Арене" (Dp.ru)

В Петербурге ограничат движение транспорта из-за подготовки и проведения хоккейного матча СКА - ЦСКА на "Газпром Арене". Об этом в четверг, 20 декабря, сообщили в пресс-службе комитета по развитию транспортной инфраструктуры.

[перейти к статье](#)

Принс: в Швейцарии лига похожа на АХЛ, а КХЛ креативнее, здесь можно заработать (Чемпионат.com)

Нападающий "Сибири" Шейн Принс выступавший в начале сезона за "Давос", рассказал о разнице между чемпионатом Швейцарии и КХЛ.

[перейти к статье](#)

Федерация хоккея России

Роман Ротенберг: "Классика" еще раз показала, как в России любят хоккей (Советский спорт)

Футбольная "Газпром Арена" принимает два хоккейных матча.

[перейти к статье](#)

ФХР опубликовала список аккредитованных хоккейных агентов (Чемпионат.com)

Федерация хоккея России опубликовала список аккредитованных хоккейных агентов, информирует официальный сайт организации.

[перейти к статье](#)

КХЛ: новости клубов

СКА в погоне за ЦСКА. Как закончат год клубы Запада? (Чемпионат.com)

В таблице конференции ничего не изменится, но возникнет небывалая плотность.

[перейти к статье](#)

Клуб КХЛ выгнал 15 хоккеистов за месяц. Чего мы не знаем?

(Чемпионат.com)

Они набрали в сумме 41 очко - у одного Вадима Шипачева уже больше. Но новички "Северстали" ничем не лучше ушедших.

[перейти к статье](#)

Генменеджер "Северстали" - о чистке состава: посмотрите, что творилось в команде (Чемпионат.com)

Генеральный менеджер череповецкой "Северстали" Михаил Щедрин прокомментировал высокую трансферную активность клуба. Напомним, за декабрь клуб покинули полтора десятка хоккеистов, с которыми расторгли контракты.

[перейти к статье](#)

Разин: новых легионеров в "Северстали" не будет, на маленькие деньги их не найти (Чемпионат.com)

Главный тренер ХК "Северсталь" Андрей Разин подвел итоги встречи с "Авангардом".

[перейти к статье](#)

Тренер "Авангарда": Шумаков не был готов к НХЛ (Р-Спорт)

Форвард "Авангарда" Сергей Шумаков не был готов к НХЛ, станет серьезным усилением для омичей, заявил главный тренер клуба Боб Хартли.

[перейти к статье](#)

Сергей Светлов: "Если нам не откроют ЦИБ, придет время молодежи из "Тайфуна" (Russia-hockey.ru)

Главный тренер "Адмирала", олимпийский чемпион-1988 - о трансферах клуба и стартующем в субботу турне по маршруту Новосибирск - Астана, для Russia-Hockey.ru

[перейти к статье](#)

Обзор дня: Еще один молодой россиянин возвращается из Америки. Но дома его ждет неприятный сюрприз (Спорт экспресс (sport-express.ru))
Обзор дня Алексея Шевченко.

[перейти к статье](#)

Другие Лиги

Григоренко, Нестеров и Антипин могут вернуться в НХЛ (Sport24.ru)

Инсайдер Sportsnet Эллиотт Фридман сообщил о том, что российские хоккеисты Михаил Григоренко (ЦСКА), Никита Нестеров (ЦСКА) и Виктор Антипин ("Металлург") могут снова попробовать свои силы в НХЛ.

[перейти к статье](#)

Молодежная сборная России по хоккею

Почему в сборной не ценят легионеров? Интересный подход к русским из Америки (Советский спорт)

Обозреватель "Советского спорта" рассуждает о том, как в сборной России относятся к игрокам, которые уехали выступать за океан.

[перейти к статье](#)

Брагин - лучший молодежный тренер в истории. Но его давно надо было отпустить (Sports.ru/tribuna)

Никто не знает о МЧМ больше него.

[перейти к статье](#)

Разное

"Сочи" представил альтернативную форму на матчи со "Спартаком" (Чемпионат.com)

Хоккейный клуб "Сочи" представил альтернативную форму на матчи со "Спартаком", которые пройдут 22 и 30 декабря.

[перейти к статье](#)

Логотип нижегородского "Торпедо" понравился американцам (Реальное время (realnoevremya.ru))

Логотип нижегородского "Торпедо" оказался в числе претендентов на звание лучшего спортивного логотипа 2018 года по версии американского авторитетного издания sportslogos.net.

[перейти к статье](#)

ТЕКСТЫ СООБЩЕНИЙ

КХЛ как организация

КХЛ присвоила хоккеистам "Адмирала" Антропову и Гичибекову статус НСА (Чемпионат.com, Москва, 20 декабря 2018)

Дисциплинарный комитет КХЛ принял решение присвоить статус "Неограниченно свободный агент" защитнику Егору Антропову и форварду Назиру Гичибекову в связи с расторжением контракта с "Адмиралом", информирует официальный сайт лиги.

В этом сезоне Антропов провел 17 матчей в регулярном чемпионате КХЛ, забросив одну шайбу. 26-летний хоккеист заработал показатель полезности "-4" и шесть штрафных минут. Антропов выступал за "моряков" в сезоне-2013/14, а после этого защищал цвета "Северстали", "Нефтехимика", "Трактора" и "Витязя". Гичибеков в прошлом сезоне провел 19 матчей и отметился двумя результативными бросками. Показатель полезности 23-летнего форварда составил "-2" при 12 минутах штрафа. Сезон-2017/18 стал для спортсмена первым полноценным в КХЛ.

<https://www.championat.com/hockey/news-3628867-khl-prisvoila-hokkeistam-admirala-antropovu-i-gichibekovu-status-nsa.html>

Похожие сообщения (9):

- [Континентальная хоккейная лига \(khl.ru\), Москва, 20 декабря 2018](#)
 - [Sports.ru, Москва, 20 декабря 2018](#)
 - [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 20 декабря 2018](#)
- [Спорт экспресс \(sport-express.ru\), Москва, 20 декабря 2018](#)
 - [Р-Спорт, Москва, 20 декабря 2018](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Их осталось шестеро. Кто следующий на выход на КХЛ? (Спорт день за днем (sportsdaily.ru), Санкт-Петербург, 20 декабря 2018)

Сегодня СКА проведет матч-разогрев перед "Зимней классикой" против ЦСКА. Соперник - рижское "Динамо". Один из шести клубов, который превратил российскую лигу в континентальную. Президент КХЛ Дмитрий Чернышенко хочет увеличить их число. Уже даже называются конкретные места: Гамбург, Париж, Лондон. При этом КХЛ не планирует расширение по примеру НХЛ. Чернышенко настаивает на 24 командах. Сейчас в лиге 25. Значит, кого-то надо убирать. Среди кандидатов на выход фигурируют только российские клубы: "Северсталь" и "Адмирал". Правильно ли это? Кто из шести иностранных полпредов - благо для КХЛ, а без кого она вполне может прожить.

"Динамо" (Рига)

Почему нужен. Президент "Динамо" Юрис Савицкис считает, что КХЛ способствует дружбе между государствами. Правда, сказано, это было еще четыре года назад. За это время отношения между Россией и Латвией не сильно потеплели. Но и не сильно охладели. Будем считать, что хоккей тоже в этом помог.

Почему не нужен. Основной источник финансирования "Динамо" связан с российским Газпромом, утверждает издание delfi.lv. В прошлом сезоне бюджет латвийского клуба составлял 11,15 - 12 млн евро. На 90 процентов его заполняемость - это заслуга Газпрома. "Говорить о других потенциальных спонсорах трудно, поскольку они сразу видят, насколько большие суммы", - признавался Савицкас. Стоит ли дальше помогать "Динамо" - вопрос

дискуссионный. Ясно только, что без помощи из России Рига быстро останется без КХЛ. Банально не соберет нужный бюджет.

"Динамо" (Минск)

Когда появился: 2008 год (с момента основания). Белорусы играли еще в МХЛ. Почему бы им не быть в КХЛ?

Почему нужен. В отличие от статуса в футбольной премьер-лиге, белорусы больше не считаются легионерами в КХЛ, что открывает им путь в любую российскую команду. Нужный паспорт - это, конечно, здорово, но и качество важно. Чтобы российские игроки чувствовали конкуренцию. В минском "Динамо" 19 белорусов. Если отправить "зубров" в чемпионат Белоруссии, прогресса у них не будет. Скорее наоборот.

Еще у "Динамо" самая большая арена в КХЛ на 15 086 зрителей. Средняя посещаемость - 9453. Вторая в лиге. Помимо матчей КХЛ, там проходил ЧМ-2014, счастливый для сборной России. В Европе больше только у "Кельна" - "Ланксесс-Арена" на 18 500. Про братьевславян, русский язык и союзное государство писать много не будем. Это и так очевидно.

Почему не нужен. За 10 сезонов "зубры" лишь четыре раза вышли в плей-офф, чтобы вылететь уже в первом раунде. В 2011 году было 3:4 в серии с "Локомотивом", в 2012-м - 0:4 с "Динамо", в 2015-м - 1:4 от "Йокерита", и, наконец, в 2017-м - снова 1:4, но уже от "Локомотива". В этом сезоне Минск так же далек от выхода в плей-офф, как певица Монеточка - от выступления на Евровидении. Как бы Александр Лукашенко ни призывал "воевать на льду". "Динамо" - вообще очень политизированный проект. Президент Белоруссии периодически грозит его разогнать, а председателем наблюдательного совета клуба является министр внутренних дел Игорь Шуневич. Как будто у него нет других забот. Да и опека столь влиятельных лиц никак не сказывается на результатах. Катков по всей стране настроили, а минское "Динамо" тем временем превратилось в аутсайдера КХЛ.

"Барыс" (Астана, Казахстан)

Год вступления в КХЛ: 2008-й. "Барыс" - один из трех главных старожилов лиги. Вместе с рижским и минским "Динамо" астанинцы участвовали еще в дебютном сезоне КХЛ. Более того, "Барыс" поиграл и в российской Суперлиге.

Почему нужен. Иностранцев клубов в Восточной конференции - раз, два и обчелся. В прямом смысле слова. Ну а конкурентоспособных и того меньше - один. "Барыс" хоть периодически и занимается наигрыванием целой команды для национальной сборной, остается единственной иностранной командой, выигрывавшей дивизион в "регулярке". Найти в Азии более классные клубы сложно.

Да и селекционный отдел "Барыса" - один из лучших в лиге. С таким постоянством привозить в КХЛ североамериканцев, которые оправдывают ожидания, - редкость.

Большущий и горячий рахмет летит к нашим болельщикам в Шанхае. Ребята вы вас было слышно не только на арене, но и во всем Казахстане

Почему не нужен. Казахстан - не хоккейная страна. У "Барыса" арена на 12 тысяч зрителей, а стабильно приходит только 4-5. И это при достаточно успешном выступлении команды, сильных легионерах и даже побывавшем в Казахстане Матче звезд лиги. Зачем держать команду там, где игра непопулярна? Ну или не так популярна, как у конкурентов? Ведь "Барыс" - это уже бренд, на который, правда, даже в родном городе не собирается болельщик.

"Слован" (Братислава, Словакия)

Год вступления в КХЛ: 2012-й. Братиславский клуб - часть самого крупного пополнения в истории КХЛ. В лигу Александра Медведева тогда одним

объявлением вошли "Слован", "Лев" и "Донбасс". Словаки уже продержались дольше других. Да и особых проблем с заявкой у "Слована" не было. Захотели, подали, спустя полтора месяца получили официальное одобрение.

Почему нужен. Причин много. Во-первых, "Слован" - достаточно лояльный к руководству КХЛ клуб. Нужно провести два домашних матча в другой стране? Без проблем. Во-вторых, словаки - хоккейная нация. В сравнении с Китаем, где КХЛ уже есть, или Италией, куда лига давно хочет экспансироваться, словацкий клуб в лиге - практически представитель хоккейной Мекки. Да и представитель дальнего зарубежья в практически чемпионате СНГ не помешает. В-третьих, формального повода для отчисления нет. Зарплаты выплачивает, потолок зарплат соблюдает - прекрасный квартирант. Не зря перед началом сезона одним из спонсоров "Слована" стал "Газпром экспорт".

Почему не нужен. За шесть сезонов "Слован" не выиграл ни одного матча. Речь о плей-офф. Словаки дважды сумели пробиться в восьмерку сильнейших на Западе, но и московскому "Динамо" в 2013-м, и ЦСКА в 2016-м словаки влетали 0:4 в серии. Если КХЛ хочет конкурентоспособную лигу - "Северсталь" не одна в своих перспективах сменить чемпионат. Тем более что "Слован" не только по итогам сезона стабильно оказывается в аутсайдерах. Достаточно вспомнить матчи KHL World Games в Вене, где СКА и ЦСКА за два матча накидали ему 16 безответных шайб.

"Йокерит" (Хельсинки, Финляндия)

Год вступления в КХЛ: 2013-й. "Йокерит" хотели видеть в КХЛ сразу несколько крупных российских бизнесменов. Геннадий Тимченко, Аркадий и Борис Ротенберги купили "Хартвалл-Арену" - стадион "джокеров". СМИ сообщили, что за переезд в КХЛ "Йокериту" придется заплатить компенсацию. От 3 до 5 млн евро.

Почему нужен. Без них никак. Это уже не первый год лучшая команда-легионер в современной КХЛ. "Джокеры" обладают хорошими финансами, добротным подбором хоккеистов и умением выцеплять молодых финских звезд, чтобы показать их публике подобно Ээлле Толванену и Кристиану Весалайнену.

"Йокерит" еще и отрабатывает за другие абсолютно хоккейные народы. Шведов в КХЛ не было никогда. Хотя, может, для любителей слова "чухонцы" это не аргумент.

Почему не нужен. Вложить в стадион, в клуб. Не лучше ли этим заняться в родной стране? Тем более что вариантов для материальной помощи предостаточно. А так как будто подобрали на улице чужого ребенка и ухаживают за ним. Хоть ребенок и действительно оказался талантом с рождения.

"Куньлунь" (Пекин, Китай)

Год вступления в КХЛ: 2016-й. Президент Международной федерации хоккея Рене Фазель выразил надежду, что его появление поможет развитию хоккея в Китае. Все-таки в 2022 году Пекину принимать зимнюю Олимпиаду. Несolidно хозяевам быть мальчиками для битья.

Почему нужен. Договор о вступлении "Куньлуна" в КХЛ подписывался в присутствии президента России и председателя КНР. Где замешана большая политика, хоккейные результаты уходят на второй план. Пока НХЛ смотрит на Восток, КХЛ уже там. В перспективе можно создать Тихоокеанский дивизион. Три участника уже есть - "Куньлунь", "Амур", "Адмирал". Осталось подтянуть еще один клуб из Китая, вспомнить про вариант с Дубаем. В борьбе за азиатские рынки у КХЛ есть одно существенное преимущество перед заокеанским конкурентом - географическая близость. Через четыре года НХЛ может нанести ответный удар, если привезет всех сильнейших на Олимпиаду в Пекин. Пока

этого не произошло, КХЛ надо укреплять свои позиции в азиатском регионе. И уж никак не выкидывать "Куньлунь".

Почему не нужен. Никаким развитием хоккея и не пахнет. В составе "Куньлуна" 10 китайцев, но семь из них - натурализованные. Такая команда совсем не вдохновляет местных болельщиков. Еще одна обманка с местом дислокации: официально "Куньлунь" приписан к Пекину, но домашние матчи он проводит в Шанхае. Посещаемость тоже вызывает горькую усмешку. Уверенное последнее место - 2624 в среднем на домашних матчах. Последнюю игру "Куньлунь" - "Амур" посетили 742 зрителя. Вы, наверное, уже догадались, кому принадлежит антирекорд посещаемости КХЛ? В 2017 году на игру "Куньлунь" - "Слован" пришли 400 человек. Население Шанхая - 25 миллионов. Не хочется нагнетать, но с развитием хоккея в Китае что-то пошло не так. До 2022 года "Куньлунь" никто не тронет, а вот после Олимпиады будущее "драконов" выглядит малопривлекательным. Уж в КХЛ точно.

<https://www.sportsdaily.ru/articles/ix-ostalos-shestero-kto-sleduyushhij-na-vyход-na-khl>

[К заголовкам сообщений](#)

Дикие прогнозы боссов НХЛ: объединение с КХЛ и азиатский дивизион (Спорт. Бизнес Online (sport.business-gazeta.ru), Казань, 20 декабря 2018)

Научная фантастика.

В начале декабря на The Athletic обсудили, какой будет НХЛ через 50 лет. Европейский и азиатский дивизион, собственные авиалинии и объединение с КХЛ - разговор вышел очень футуристичным.

Действующие лица:

- Эрик Духатчек, канадский журналист, член Зала славы хоккея
- Билл Дэйли, заместитель комиссионера НХЛ, который отвечает за международные проекты лиги.
- Боб Никольсон, президент "Эдмонтон Ойлерз", в прошлом глава федерации хоккея Канады.
- Шимон Земберг, исполнительный директор хоккейной Лиги чемпионов.
- Дэйв Кинг, бывший главный тренер сборной Канады, работал в семи странах.
- Пол Морис, бывший главный тренер "Виннипега", "Торонто", "Каролины" и магнитогорского "Металлурга".

Внизу - вольный перевод разговора. В сокращенном варианте, но с первоначальным смыслом.

Духатчек: в этом году "Эдмонтон" побывал в Кельне, Стокгольме, Бостоне, Нью-Йорке и Виннипеге. Через месяц "Виннипег" и "Флорида" сыграли в Хельсинки. Давайте попробуем ответить - сможет ли в следующие 50 лет бренд НХЛ выйти за пределы Северной Америки и стать популярным в самых разных уголках мира?

Кинг: вполне реально. У нас уже есть игроки из Швейцарии, Франции, Словении и других стран, где нет сильных хоккейных традиций. Иностранцы хотят играть в НХЛ. Посмотрите на Илью Ковальчука. Он мог бы заработать за пять лет в КХЛ 9-10 млн долларов, но вернулся в НХЛ. Почему? Потому что это все еще НХЛ.

Никольсон: нашим клубам нужно лучше осваивать европейский рынок. Возможно, имеет смысл начинать сезон в Европе - в Лондоне, Париже, Барселоне. Там люди знают о НХЛ, но только через телевизор. А так игроков видно вживую, да и время матчей будет более удобно для европейцев.

Земберг: напомним, что НХЛ уже проводила матчи в Европе в 1938 году. А в 1972 в Лондоне появилась команда "Лайонс", которая представляла собой фарм

"Детройта". У них были вполне конкретные планы создать европейскую лигу. Но последние 50, 60 и 70 лет ситуация не получила никакого развития. Да, бренд НХЛ очень силен в Европе, но меня удивляет, что при таких возможностях вы сделали так мало. Ни у кого в Америке нет такого большого потенциала в Европе, как у НХЛ.

Морис: НХЛ построена на том, что здесь выступают лучшие игроки. Если глубина команд сохранится при расширении, я думаю, что международная лига - задача выполнимая. Футбол станет главным летним видом спорта, хоккей - главным зимним.

Дэйли: глупо думать, что когда-нибудь в НХЛ появятся клубы, которые на постоянной основе будут базироваться в европейских городах. В плане профессионализма европейский хоккей несомненно вырос, но проблемы - перелеты, инфраструктура, поддержка местного бизнеса - никуда не делись. При этом я не отрицаю, что у нас превосходные позиции, чтобы в один день взять инициативу в свои руки.

ТУРНИР С ЕВРОПЕЙСКИМИ КЛУБАМИ

Духатчек: обсудим предложение Боба Никольсона. Должны ли клубы НХЛ начинать сезон в Европе?

Морис: было бы замечательно. Можно проводить сборы в Европе, начинать матчи раньше, не волноваться, что студенческий футбол отберет у тебя аудиторию. В сентябре многие клубы НХЛ не хотят играть у себя дома, потому что приходится соревноваться с другими видами. В КХЛ же я заметил, что люди приходили на матчи в Магнитогорске ради Евгения Малкина. Он там просто рок-звезда.

Земберг: надо учитывать, что европейцам надоели выставочные матчи. Они хотят реальной борьбы. Мне кажется, нам нужен постоянный турнир между командами НХЛ и лучшими командами Европы. Нужны матчи, где что-то будет на кону. У сборных настолько плотный график, что добавить еще одну игру будет невозможно. У клубов - другое дело.

Дэйли: вы не первый, кто предложил такую идею. Но наши клубы беспокоятся, что такая соревновательность может сказаться на их шансах выйти в плей-офф и побороться за Кубок Стэнли. Помню, как в 70-х к нам приезжали команды из Европы и России и проводили здесь выставочные матчи. Сейчас такое представить невозможно.

Но людям нравятся и такие товарищеские матчи. Я даже не мог представить, что мы, используя площадки местных команд в Берне и Кельне, вызовем такую положительную реакцию. Проводить матчи между клубами НХЛ для очков НХЛ - может быть, но европейским командам нет смысла биться за очки НХЛ.

Кинг: все эти лиги в Европе понимают одну вещь - экономика хоккея лучше, если ты в НХЛ, а не в местном чемпионате. У всех проблемы, и знаете почему? Уровень игры падает. Их молодежь очень высокого уровня, но средний уровень чемпионатов упал. К примеру, в Швеции 12 команд. Для 12-ти команд нужно много хоккеистов. А их явно не хватает, раз 100 шведов играют в Северной Америке.

Так представим, что ты швед и можешь сыграть за команду НХЛ, которая базируется в Стокгольме. Наверно, ты скажешь: "Почему бы нет?" Многие федерации и ассоциации в Европе скажут: "Это лучший вариант для нас. Зачем нам бороться с НХЛ? Зачем нам удерживать своих игроков здесь? Просто станем частью лиги - и многие игроки останутся дома".

ВСЕГО 10 АРЕН В ЕВРОПЕ

Духатчек: у НХЛ в Европе есть четыре проблемы. Во-первых, перелеты. Во-вторых, инфраструктура. В-третьих, деньги. В-четвертых, распределение игроков на два континента. Начнем с перелетов.

Дэйли: если честно, я не считаю, что перелеты - это главная проблема. Возьмем **КХЛ** в качестве примера. У них команды пересекают десять часовых поясов - просто ради очередной игры в России. Для того, чтобы поделить риски, НХЛ понадобится больше, чем одна или две команды в Европе. И им будет так же трудно лететь в Северную Америку, как остальным в Европу.

Земберг: допустим, "Хельсинки Харрикейнс" играют с "Лос-Анджелес Кингз" в финале Кубка Стэнли. Что делать с перелетом, который все равно занимает от восьми до десяти часов? Даже если мы перейдет на формат НБА 2-3-2, это не решит проблему. Матч в Хельсинки будет начинаться, когда в Лос-Анджелесе уже ночь. И наоборот. Игроки будут сходить с ума.

Духатчек: может, НХЛ стоит создать свою авиалинию? Или арендовать самолеты на несколько лет? К тому же, вдруг в будущем появится что-то вроде "Конкорда", сверхзвукового самолета следующего поколения.

Дэйли: у нас уже есть своя программа чартеров, к которой могут присоединиться наши клубы. Мы будем работать в этом направлении и дальше.

Духатчек: перейдем к инфраструктуре. Все мы согласимся, что Европа отстает от Северной Америки в этом плане. Я не говорю, что так будет всегда - в ближайшие 50 лет все может поменяться. Но это пересекается с экономическими вопросами. Аренды мало того что маленькие - там не могут генерировать прибыль. Даже вип-ложи стоят не везде. Да и цены на билеты в Европе в разы ниже, чем в НХЛ.

Земберг: на всю Европу можно найти максимум десять арен, которые отвечали бы стандартам НХЛ. У нас, если не ошибаюсь, две арены на 18 тыс мест, парочку на 15 тыс, одна на 14 тыс и несколько на 12 тыс. Вот и все. Но главная проблема в том, что европейский город, европейский рынок не могут оказать хоккейному клубу ту же поддержку, что рынок Северной Америки. В Европе люди ни за что не заплатят сто долларов за билет. Так что проблемы две. Нет нужных арен и нет возможности собирать на каждом матче по 17 тыс людей, чтобы выплачивать по коллективному соглашению зарплаты хоккеистам.

Духатчек: понятно, что сейчас с этим есть проблемы. Но что будет дальше? Проведу аналогию с концертами музыкальных исполнителей. Там ведь не сразу взлетели цены на билеты. Понадобилось много лет, чтобы даже самые крупные исполнители получали большую кассу.

Дэйли: я согласен, что европейцы не примут расценки НХЛ - и это, несомненно, повлияет на франшизы за пределами Северной Америки и повлияет негативно. У нас созданы механизмы, с помощью которых каждый рынок постепенно понимает: вот это цена на наш продукт. В Америке это сработало. Могу представить, что сработает и в Европе. Но понадобится время.

ОБЪЕДИНЕНИЕ С **КХЛ**

Духатчек: если НХЛ превратится в международную лигу, что будет тогда с драфтом? Допустим, в сезоне 2066/67 клуб "Москва Мулс" занимает последнее место в таблице и выбирает на драфте под первым номером. Они выбирают следующего Эрика Линдроза. А тот не хотел играть даже в Квебеке. Вполне возможно, он скажет "Нет" московскому клубу. А следующий Александр Овечкин, наоборот, скажет "Нет" "Вашингтону" и уйдет в московский клуб.

Земберг: хороший вопрос. А как руководство НХЛ или хоккейная общественность отнесется к тому, что "Хельсинки Харрикейнс" или "Берлин Брюинс" получат первый номер драфта, а следующий Остон Мэттьюс играет в Хельсинки, следующий Коннор Макдэвид - в Стокгольме?

Духатчек: может, стоит ввести систему трансферов, как в футболе? Там игроки могут переходить из страны в страну, если клубы определяют сумму неустойки. Морис: я гарантирую, что в каком-нибудь маленьком городе из Онтарио есть куча ребят, которые будут рады выступать в НХЛ - вне зависимости от клуба. Это бренд. Все игроки мечтают попасть в НХЛ. То же самое можно сказать про маленький город из Сибири. Там тоже будут рады играть в НХЛ.

Никольсон: у НХЛ нет соперников. Игроки хотят выигрывать чемпионаты мира и Олимпиады, но цель номер один все равно НХЛ.

Духатчек: поговорим об Азии. За последние два года четыре клуба НХЛ провели выставочные матчи в Китае - стране, у которой нет никаких хоккейных традиций.

Дэйли: Азия сильно отстает от Европы - и им нужно больше времени на то, чтобы понимать наш спорт. Но в то же время, учитывая население и экономику, наши игры могут приносить там большую прибыль. Так что есть преимущества и недостатки. Я не исключаю возможности, что в Азии появятся клубы НХЛ, но это произойдет еще позже, чем в Европе.

Духатчек: **КХЛ** уже давно вышла за пределы России. У них есть китайский клуб. Есть европейские. Такими темпами, скоро в **КХЛ** иностранных клубов будет столько же, сколько российских. Возможен ли вариант, при котором **КХЛ** и НХЛ объединятся под общим баннером?

Кинг: в **КХЛ** в следующем году хотят присоединить четыре иностранных клуба. Откуда - еще не сказали, но предположу, что в Лондоне и в Испании. Думаю, в будущем мы увидим международную лигу, международный Кубок Стэнли. И на местах к этому отнесутся с пониманием. Ведь игрок из Швеции останется в Швеции, а не поедет в Нью-Джерси.

<http://sport.business-gazeta.ru/article/231838>

[К заголовкам сообщений](#)

Ilta-Sanomat: за четыре года в КХЛ "Йокерит" потерял больше 56 млн. евро (Чемпионат.com, Москва, 20 декабря 2018)

Финский клуб "Йокерит" за время своего участия в **Континентальной хоккейной лиге** потерпел серьезные убытки, информирует издание Ilta-Sanomat. Напомним, "джокеры" выступают в **КХЛ** с чемпионата-2014/15.

"Переезд "Йокерита" в **КХЛ** четыре года назад было спорным решением, и кажется, оно оказалось неправильным. Финский клуб за время участия в **КХЛ** потерял около 56,6 млн евро, каждый сезон заканчивая с убытком примерно в 12,5 млн. Клуб выживает только благодаря активной работе российских миллиардеров, которые владеют 40% акций клуба и постоянно ссужают деньги. Играть в **КХЛ** очень дорого. Видимо, это станет преградой для другого громкого проекта - шведского клуба в **КХЛ**", - сообщил журналист издания Янне Ойвио.

<https://www.championat.com/hockey/news-3629201-ilta-sanomat-za-chetyre-goda-v-khl-jokerit-poterjal-bolshe-polumilliarda-kron.html>

Похожие сообщения (1):

- [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 20 декабря 2018](#)

[К заголовкам сообщений](#)

"Адмирал" не погасил долги перед Бобковым, несмотря на решение арбитража (Чемпионат.com, Москва, 20 декабря 2018)

Как стало известно "Чемпионату", вратарь "Авангарда" Игорь Бобков по-прежнему ожидает от **хоккейного клуба "Адмирал"** выплаты задолженностей.

Напомним, в начале декабря голкипер выиграл арбитражное дело у команды из Владивостока.

Дисциплинарный комитет КХЛ обязал "Адмирал" выплатить Бобкову задолженность по индивидуальным бонусам за сезон-2016/17 в размере 300 тыс. рублей, погасить задолженность по индивидуальным бонусам за сезон-2017/18 в размере 600 тыс. рублей, а также компенсировать фактически произведенные расходы хоккеиста в сезоне-2017/18 за оплату спортивной экипировки, оплату квартиры, а также перелетов и провоза сверхнормативного багажа.

<https://www.championat.com/hockey/news-3629051-admiral-ne-pogasil-dolgi-pered-bobkovym-nesmotrja-na-reshenie-arbitrazha.html>

[К заголовкам сообщений](#)

В Петербурге ограничат движение из-за хоккейного матча СКА - ЦСКА на "Газпром Арене" (Dp.ru, Санкт-Петербург, 20 декабря 2018)

В Петербурге ограничат движение транспорта из-за подготовки и проведения хоккейного матча СКА - ЦСКА на "Газпром Арене". Об этом в четверг, 20 декабря, сообщили в пресс-службе комитета по развитию транспортной инфраструктуры. Там пояснили, что 22 декабря с 14:00 до 20:00 по московскому времени движение будет ограничено на Петровской площади, набережной Гребного канала от Бодрова переулка до Северной дороги, а также на Крестовском проспекте от улицы Рюхина до Южной дороги. Движение будет закрыто и на Южной дороге от Крестовского проспекта к Теннисной аллее.

Также сообщается, что 22 декабря с 18:30 до 20:00 движение будет ограничено на Беговой улице от Приморского проспекта до улицы Савушкина. По информации Смольного, на участке введут одностороннее движение.

Знаки "Въезд запрещен" появятся на Яхтенной улице от улицы Савушкина до Приморского проспекта. Полный список перекрытий опубликован на сайте КРТИ.

https://www.dp.ru/a/2018/12/20/V_Peterburge_ogranichat_dv/

[К заголовкам сообщений](#)

Принс: в Швейцарии лига похожа на АХЛ, а КХЛ креативнее, здесь можно заработать (Чемпионат.com, Москва, 20 декабря 2018)

Нападающий "Сибири" Шейн Принс выступавший в начале сезона за "Давос", рассказал о разнице между чемпионатом Швейцарии и КХЛ.

"В КХЛ нет жесткого потолка зарплат, и для хоккеистов это, наверное, не так уж плохо - есть возможность заработать хорошие деньги. Это преимущество для игроков, но для клубов это делает ситуацию сложнее, потому что растет неравенство сил. Лично меня подобные неурядицы не затронули, потому что я никаких особых требований не ставлю. Не хватает денег на ленту для обмотки клюшек? Она не так дорого стоит. Если надо - куплю сам, это вообще не вопрос. Возможно, для кого-то это проблема.

Швейцарию выбирают те, кому важны условия для семьи и детей, а в России больше зарплата. Что касается меня, то в нынешнем сезоне мне намного важнее было вернуть свою игру. Деньги и остальное не играли особой роли, важнее хорошо чувствовать себя на льду, вернуть навыки и уверенность. Игра за "Давос" была моим первым опытом выступлений вне Северной Америки, но это был нетрудный переезд. В Швейцарии очень комфортно, стиль жизни, команда - все было отлично. Но хоккейная ситуация была не такая комфортная, а это для меня главное. Именно поэтому я покинул "Давос" и теперь играю за "Сибирь", чему очень рад.

Сравнивать лиги очень трудно, потому что стили разнятся. КХЛ более креативная, здесь нужно больше думать и создавать, этим она похожа на НХЛ. Швейцарская лига сравнима с АХЛ, там много силовой борьбы и не так много техники. Для меня больше подходит КХЛ, но многие североамериканцы с удовольствием играют в NLA, там тоже приличный уровень", - сказал Принс в интервью "Чемпионату".

<https://www.championat.com/hockey/news-3628805-prins-v-shvejcarii-liga-pohozha-na-ahl-a-khl-kreativnee-zdes-mozhno-zarabotat.html>

[К заголовкам сообщений](#)

Федерация хоккея России

Роман Ротенберг: "Классика" еще раз показала, как в России любят хоккей (Советский спорт, Москва, 20 декабря 2018)

Футбольная "Газпром Арена" принимает два хоккейных матча.

Заместитель председателя совета директоров СКА Роман Ротенберг рассказал о проведении хоккейных матчей на "Газпром Арене" в Санкт-Петербурге.

В прошлое воскресенье на футбольном стадионе состоялся матч "Кубка Первого канала" Россия - Финляндия (5:0), а 22 декабря пройдет матч регулярного чемпионата КХЛ СКА - ЦСКА.

- Думаю, что первый опыт можно назвать удачным, - приводит слова Ротенберга официальный сайт КХЛ. - На большую работу по организации матча у нас было совсем немного времени, были задействованы все ресурсы ФХР и СКА, нам помогли коллеги из "Зенита" - это действительно большой труд. Но главное - что в итоге стадион был заполнен, мы подарили городу праздник, хоккеисты и тренеры тоже под впечатлением.

- Количество зрителей, пришедших на матч, оправдало ожидания?

- По динамике продаж билетов мы понимали, что на арене будет аншлаг, и были к нему готовы. В современной истории нашей страны не было даже попытки собрать настолько внушительную аудиторию на хоккей. Считаю, этот матч еще раз показал, как наш спорт любят в России.

<https://www.sovsport.ru/hockey/news/2:877825-roman-rotenberg:-klassika-esche-raz-pokazala-kak-v-rossii-lyubyat-hockey>

Похожие сообщения (6):

- [Континентальная хоккейная лига \(khl.ru\), Москва, 20 декабря 2018](#)
- [Sportbox.ru, Москва, 20 декабря 2018](#)
- [Чемпионат.com \(championat.com\), Москва, 20 декабря 2018](#)

[К заголовкам сообщений](#)

ФХР опубликовала список аккредитованных хоккейных агентов (Чемпионат.com, Москва, 20 декабря 2018)

Федерация хоккея России опубликовала список аккредитованных хоккейных агентов, информирует официальный сайт организации. Разрешение получили двадцать три агентских организации. Стоит отметить, что ни один иностранный агент аккредитации от ФХР не получил, за исключением Арифа Хайредина, но он имеет российский паспорт.

Напомним, игроки и клубы будут наказаны штрафами, если будут заключать сделки с нелегализованными агентами. Помимо граждан зарубежных государств, многие российские агенты до сих пор также не получили

аккредитацию. Ранее стоимость таковой была 50 тыс. рублей в год, однако с 2018 года ее цена возросла до 500 тыс. рублей в год.

<https://www.championat.com/hockey/news-3629009-fhr-opublikovala-spisok-akkreditovannyh-hokkejnyh-agentov.html>

[К заголовкам сообщений](#)

КХЛ: новости клубов

СКА в погоне за ЦСКА. Как закончат год клубы Запада? (Чемпионат.com, Москва, 20 декабря 2018)

В таблице конференции ничего не изменится, но возникнет небывалая плотность.

Болельщикам не привыкать, что календарный год совсем не совпадает с хоккейным сезоном, но все-таки Новый год является неким водоразделом в жизни не только каждого человека, но и спортивной команды. У одних после этой даты начинается новая жизнь, кто-то, наоборот, начинает путь вниз, а есть и те, кто словно не замечает новых цифр на календаре и продолжает жить по-старому. Но закончить старый год всегда хочется на мажорной ноте, пускай даже в регулярном чемпионате КХЛ это еще далеко не финишная прямая. Декабрь - крайне насыщенный месяц в нашей лиге, и за оставшиеся 10 дней в турнирной таблице могут произойти важные изменения. Рассказываем о предновогодних интригах чемпионата, на очереди Западная конференция.

Сможет ли СКА приблизиться к ЦСКА?

В верхах Западной конференции уже не первый год наблюдается одна и та же картина, когда два "армейских" клуба устраивают междоусобные догонялки за право быть первым по итогам "регулярки". Не сказать, что СКА и ЦСКА действительно заинтересованы в Кубке континента, но уровень игроков, собранных в этих командах, таков, что конкуренцию от других соперников на длинной дистанции турнира они встречают редко.

СКА: "Динамо" Р (д), ЦСКА (д), "Куныльунь" (г), "Амур" (г), "Адмирал" (г)

В нынешнем сезоне пока лучше ход у ЦСКА. Московские "армейцы" попытались замахнуться на рекорд КХЛ, принадлежащий СКА, в 20 побед подряд, но отсутствие лидеров-"сборников" на матче в Подольске обернулось для подопечных Игоря Никитина поражением. Впрочем, до этого ЦСКА не проигрывал с середины октября, а питерцы все же иногда теряли очки, так что первое место москвичей на Западе, да и во всей лиге пока не оспаривается.

ЦСКА: "Йокерит" (г), СКА (г), "Нефтехимик" (д), "Ак Барс" (д), "Торпедо" (д)

До Нового года обоим "армейским" коллективам предстоит провести по пять матчей, и у СКА есть шансы хотя бы сократить пятиочковый отрыв от конкурента. Важнейшим в этом плане получится суперматч 22 декабря на футбольном стадионе в Санкт-Петербурге, где победить для СКА будет делом принципа, ведь три предыдущие встречи этой "регулярки" остались за ЦСКА. В остальном календарь у московской команды выглядит потяжелее, подопечные Игоря Никитина сыграют, например, с "Йокеритом" и "Ак Барсом", в то время как питерцы закончат календарный год на Дальнем Востоке, где объективно не должны понести очковых потерь.

Прогноз : рискнем предположить, что ЦСКА до Нового года проиграет еще как минимум одну встречу, и вполне возможно, что это будет тот самый матч на Крестовском. СКА же по силам пройти эту дистанцию без потерь и сократить отрыв от главного соперника до 2-3 очков.

"Спартак" наступит на пятки "Локомотиву"?

Любопытная ситуация складывается в середине кубковой восьмерки Запада. "Йокерит" и "Локомотив", привычно расположившиеся сразу за СКА и ЦСКА, в этом сезоне выглядят не слишком стабильно и большого разрыва между ведущей четверкой конференции и остальными командами не наблюдается. Более того, московский "Спартак" вовсе протестует против обыденности и имеет реальные шансы подвинуть завсегдатаев топ-4 Запада с насиженных мест. "Йокериту" до Нового года переживать, пожалуй, не придется, а вот ярославцам в скором времени могут начать реально наступать на пятки.

"Локомотив" : "Барыс" (г), "Авангард" (г), "Салават Юлаев" (г), "Спартак" (д), "Динамо" Мн (д)

Сейчас отрыв между "железнодорожниками" и красно-белыми составляет пять очков, но до Нового года это преимущество "Локомотива" может растаять. Впереди у команды Дмитрия Квартальнова три очень непростых гостевых матча с "Барысом", "Авангардом" и "Салаватом", "Спартак" же в это время дважды сыграет дома. Подопечные Жамнова могут приблизиться к "Локомотиву" уже по итогам этих матчей, а закрепить успех попробуют в очном поединке в Ярославле 28 декабря. Впрочем, у "Локомотива" будет не меньше шансов на домашней арене осадить назойливого преследователя в личной встрече.

"Спартак" : "Салават Юлаев" (д), ХК "Сочи" (д), "Северсталь" (г), "Локомотив" (г), ХК "Сочи" (г)

Прогноз : трудно сказать, как завершится матч "Локомотива" и "Спартак", но в целом турнирная ситуация кардинально измениться не должна. Команды останутся до Нового года на своих местах, вот только "Спартаку" по силам подобраться к ярославцам на расстояние одной победы.

Московское "Динамо" рванет в пятерку или увязнет в борьбе с "Сочи"?

Бело-голубые набрали неплохой ход, оставив позади времена, когда плелись среди аутсайдеров Западной конференции. Методы Владимира Крикунова работают, опытный наставник смог вывести "Динамо" из пике, и теперь москвичи рвутся на те позиции, где их ожидали увидеть летом. Бело-голубые уже сместили "Сочи" с их любимой шестой позиции, теперь на расстоянии всего трех очков маячит впереди принципиальный красно-белый оппонент. Но в то же время снизу подпирает "Сочи", имеющий равное с динамовцами количество очков, да и "Витязь" недалеко отстал. Продолжит ли "Динамо" поступательное движение вверх или зависнет на границе плей-офф?

"Динамо" М: "Куныльунь" (г), "Амур" (г), "Йокерит" (г), "Северсталь" (г), "Динамо" Р (г)

До конца Нового года календарь у бело-голубых вроде не сильно сложный, но минус в том, что все матчи команда Крикунова проведет на выезде, причем путешествие на Дальний Восток обернется переездом в Хельсинки. "Сочи" за этот период большую часть матчей сыграет дома, среди соперников южан будут "Ак Барс", "Йокерит", дважды "Спартак", а также "леопардам" предстоит провести ближайший матч с "Витязем", и эта игра может поменять команды местами в конференции. Кстати, после битвы с "Сочи" у подольской команды останется всего три матча до Нового года, все пройдут на Дальнем Востоке, и если игроки "Витязя" морально справятся с длинными перелетами и разницей во времени, а сочинцы потерпят несколько домашних поражений, то в Новый год подопечные Валерия Белова могут войти на седьмом месте Запада.

ХК "Сочи": "Витязь" (г), "Спартак" (г), "Торпедо" (д), "Ак Барс" (д), "Йокерит" (д), "Спартак" (д)

"Витязь": ХК "Сочи" (д), "Куныльунь" (г), "Амур" (г), "Адмирал" (г)

Прогноз: "Динамо" продолжит свой путь вверх по турнирной таблице, но вряд ли до Нового года удастся обойти "Спартак", ведь красно-белые тоже не будут

стоять на месте. Предположим, что бело-голубые отклеятся от "Сочи" и продолжат держать подопечных Алексея Жамнова на расстоянии вытянутой руки. Что касается южан, то многое будет зависеть от игры "Сочи" с "Витязем", она задаст дальнейший тон этой борьбе за место повыше. Но в любом случае сейчас у команды Зубова есть преимущество в два очка, кроме того, до конца года "Сочи" сыграет шесть матчей против четырех игр "Витязя". Так что удержаться на седьмой строчке Запада и при этом не потерять из виду "Динамо" "леопардам" вполне по силам.

Рижане продолжают падать вниз?

Борьба на границе плей-офф Запада могла быть еще острее, если бы существенно не сбавило ход рижское "Динамо". В начале сезона подопечные Гиртса Анкипанса приятно удивляли, уверенно шли в восьмерке, но затем латвийцы стали допускать длительные серии поражений, и теперь отставание от идущего восьмым "Витязя" уже составляет пять очков.

"Динамо" Р: СКА (г), "Йокерит" (г), "Нефтехимик" (д), "Торпедо" (д), "Динамо" М (д)

До Нового года "Динамо" будет нелегко вернуться в борьбу за восьмерку, так как календарь у рижан очень непростой. Ближайшие две встречи они проведут в Санкт-Петербурге и Хельсинки, а год закончат домашней игрой с московскими одноклубниками.

Прогноз: пока "Динамо" далеко от того, чтобы присоединиться к группе аутсайдеров конференции, но и отставание от зоны плей-офф до конца года у рижан будет только расти. "Витязь" и "Сочи" смогут еще на пару-тройку очков убежать от команды Анкипанса.

<https://www.championat.com/hockey/article-3628951-turnirnye-rasklady-v-zapadnoj-konferencii-khl-v-sezone-201819.html>

[К заголовкам сообщений](#)

Клуб КХЛ выгнал 15 хоккеистов за месяц. Чего мы не знаем?

(Чемпионат.com, Москва, 20 декабря 2018)

Они набрали в сумме 41 очко - у одного Вадима Шипачева уже больше. Но новички "Северстали" ничем не лучше ушедших.

В "Северстали" разгорелась настоящая кадровая революция. Клуб покинули директор Алексей Кознев, генеральный менеджер Валерий Зелепукин и главный тренер Александр Гулявцев. Их места заняли Михаил Хорошков, Михаил Щедрин и Андрей Разин. Но только лишь изменениями в администрации дело не ограничилось. Команду уже покинули 15 хоккеистов, и похоже, это не предел.

Чуть больше месяца назад "Северсталь" попрощалась еще и с форвардом Заком Бойчаком. Дальше расторжения последовали одно за другим.

Помимо этого, череповецкая команда отдала московским "армейцам" форвардов Леонида Климова и Айрата Замалиева за нападающего Ивана Николишина. В начале декабря "Северсталь" внесла в список отказов форварда Картера Эштона, но он пока остался в команде.

н. Михаил Юньков, 32 года

13 игр, 2 (0+2) очка, коэффициент полезности "-2"

Юньков - неплохой оборонительный форвард, способный придать мощи третьему или четвертому звену. Но с результативностью у Михаила в последние годы проблемы. Похоже, время в КХЛ для двукратного обладателя Кубка Гагарина подходит к концу.

н. Зак Бойчак, 29 лет

25, 4 (2+2), "-9"

Бойчак ушел еще при Александре Гулявцеве. Этот легионер пытается закрепиться в КХЛ начиная с сезона-2016/17, но получается не лучшим образом. Такие легионеры нам не нужны, Бойчак ничем не лучше доморожденных хоккеистов. Зак попросту занимал чужое место.

з. Денис Куляш, 35 лет

24, 6 (2+4), "-3"

Куляш всегда славился мощным броском, а вот в обороне часто возникали проблемы. А ведь это основные обязанности Дениса. Ничего выдающегося в "Северстали" Куляш не показал. Сперва его поместили в список отказов, а затем расторгли контракт. Пришедший в команду Андрей Разин не был заинтересован в этом игроке. Куляш отправился продолжать карьеру в Южную Корею и будет играть в одном клубе с Александром Фроловым.

н. Александр Бумагин, 31 год

20, 3 (1+2), "-3"

В день ухода Куляша (и прихода Андрея Разина) череповецкий клуб покинул и нападающий Александр Бумагин. Его статистика еще хуже, чем у Дениса, а ведь Бумагин нападающий. Нападающий тоже был помещен в список отказов.

н. Евгений Григоренко, 26 лет

12, 3 (1+2), "-3"

Григоренко в последнее время путешествует по разным командам, проходя в них просмотры, но не подписывая контракты. У Евгения был вариант с московским "Динамо", но в результате форвард оказался в Череповце. Однако и здесь он долго не продержался, за 12 проведенных матчей никак себя не проявив.

В графе "новички" не учитывались вратарь Сергей Коробов и нападающий Иван Николишин, не сыгравшие ни одного матча. Учтены сыгравшие шесть матчей на двоих Максим Пестушко и Дмитрий Казионов. В графе "ушедшие" не учитывался вратарь Сергей Магариллов.

н. Максим Пестушко, 33 года

4, 0, "-1"

С Пестушко получилась занимательная история. В "Динамо" его позвал Владимир Крикунов, а затем и вовсе дал шанс попробовать сыграть в первом звене. Но не срослось, и Максима отправили в "Северсталь". Андрей Разин ожидаемо отказался от нападающего, который за четыре матча не набрал ни одного очка. Удивительно другое - Пестушко звали в команду уже при новом менеджменте.

н. Евгений Коротков, 31 год

14, 3 (0+3), "-5"

Евгений Коротков подходит под определенную тактику. С "Северсталью" ему оказалось не по пути, зато в "Локомотив" его позвал Дмитрий Квартальнов. С ним нападающий долгое время работал в ЦСКА. Возможно, в Ярославле Евгения ждет вторая хоккейная молодость. По крайней мере местной молодежи он точно поможет советом.

н. Александр Щербина, 30 лет

19, 5 (3+2), "-1"

С Александром Щербиной, на наш взгляд, расстались поспешно. Учитывая небольшой контракт, со своими обязанностями он в целом справлялся. Но в "Северстали" решили иначе и отказались от услуг форварда.

з. Максим Веревкин, 28 лет

18, 2 (0+2), "-7"

Веревкин довольно много ошибался в защите, заработал показатель полезности "-7" и никак не проявил себя в нападении. Лишь две голевые передачи за 18

матчей - это, конечно, мало. Вопрос в том, что особой замены Максиму не нашлось. Вряд ли другие хоккеисты сыграют намного лучше.

з. Станислав Калашников, 27 лет

23, 3 (1+2), "-2"

Отказались в Череповце и от еще одного игрока защитной линии, Станислава Калашникова. Его показатели немного лучше, чем у Веревкина, но столпом обороны череповецкого клуба Калашникова не назовешь. В результате и он попал под глобальную чистку в "Северстали".

н. Олег Яшин, 28 лет

27, 4 (2+2), "-14"

С таким показателем полезности Олегу Яшину самое место в ВХЛ. "Северстали", чтобы постараться сохранить прописку в КХЛ, нужно биться за плей-офф, а с форвардами, у которых "-14" в графе полезность, сделать это невозможно.

в. Сергей Магариллов, 33 года

6, 91,3% отраженных бросков, 2,49 коэффициент полезности

Магариллов вполне подходит на роль второго голкипера, но конкуренция во вратарской линии у череповчан высокая. Есть Доминик Фурх, молодой Алексей Артамкин, а теперь еще и Сергея Коробова подписали. Магариллову места не нашлось.

н. Матей Странски, 25 лет

17, 6 (3+3), "-1"

Чешский форвард Матей Странски провел неплохой прошлый сезон, но не прибавил, не вписался в концепцию Андрея Разина и покинул клуб. Не стоит забывать, что Странски является легионером, а с иностранцев, учитывая лимит, спрос особый.

з. Александр Макаров, 29 лет

10, 0, "-5"

От Макарова едва ли не сразу отказались в "Сибири", где он сыграл всего один матч. В "Северстали" решили рискнуть, что сейчас можно расценить как ошибку. За 10 матчей Макаров не набрал ни одного очка, заработав показатель полезности "-5".

н. Дмитрий Казюнов, 34 года

2, 0, "0"

Непонятно подписание контракта с Дмитрием Казюновым и расторжение соглашения после двух проведенных матчей. Казюнов, как и Пестушко, пришел уже при новом руководстве. Так зачем было подписывать игрока? Или в "Северстали" думали, что Дмитрий забросит за два матча 10 шайб?

Кто пришел

Итак, в общей сложности череповецкий клуб покинули 15 игроков, не считая Климова и Замалиева. В сумме в нынешнем регулярном чемпионате КХЛ покинувшие Череповец хоккеисты набрали 41 балл. У одного Вадима Шипачева, известного в прошлом хоккеиста "Северстали", уже больше, чем у всех них.

Но есть и те, кто пришел. Команду из Вологодской области пополнили вратарь Сергей Коробов, защитники Илья Хохлов, Максим Минеев, а также нападающие Иван Николишин, Евгений Бодров, Алексей Михнов, Евгений Лапенков, Сергей Купцов и Евгений Бабенко. В этот список можно теоретически добавить Максима Пестушко и Дмитрия Казюнова, успевших сыграть шесть матчей на двоих.

Можно ли сказать, что "Северсталь" стала сильнее? Вряд ли. Евгений Лапенков слабо выглядел в "Тракторе", Евгений Бодров провалился в "Сибири", а от Алексея Михнова отказались в "Нефтехимике". Форвард отправился в Румынию, но затем получил предложение от череповчан.

"Посмотрите, что творилось в команде"

За комментарием относительно происходящего мы обратились к новоиспеченному генменеджеру череповчан Михаилу Щедрину.

- С чем связана столько активная кадровая политика клуба?

- Мы пришли не просто так. Поменялись требования тренера, тактика. Первое время мы смотрели за людьми, оценивали их. В результате сделали определенные кадровые выводы. Каждый шаг спланирован, он не стихийный. Мы обновляем команду, меняем ситуацию, все по плану.

- То есть в клубе наметилась перестройка?

- Конечно. Посмотрите, что творилось в этом году в команде. Качество игроков, которое хотелось бы видеть, оно не того уровня. На данный момент рынок очень ограничен. Приходится брать тех людей, которые подходят под требования главного тренера, которых он знает. Ну и перспективную молодежь, которую мы можем развить и построить что-то на следующий год.

- Значит, все кандидатуры обсуждаются с Андреем Разиным?

- Да. Вдвоем с ним работаем, все видим и понимаем.

Задача череповецкого клуба - попадание в плей-офф и сохранение прописки в КХЛ. Если честно, то верится во все это с большим трудом. Слишком многое упущено, а конкуренция в Западной конференции просто сумасшедшая.

<https://www.championat.com/hockey/article-3629091-pochemu-severstal-massovo-vygonjaet-hokkeistov.html>

[К заголовкам сообщений](#)

Генменеджер "Северстали" - о чистке состава: посмотрите, что творилось в команде (Чемпионат.com, Москва, 20 декабря 2018)

Генеральный менеджер череповецкой "Северстали" Михаил Щедрин прокомментировал высокую трансферную активность клуба. Напомним, за декабрь клуб покинули полтора десятка хоккеистов, с которыми расторгли контракты.

"Мы пришли не просто так. Поменялись требования тренера, тактика. Первое время мы смотрели за людьми, оценивали их. В результате сделали определенные кадровые выводы. Каждый шаг спланирован, он не стихийный. Мы обновляем команду, меняем ситуацию, все по плану.

Посмотрите, что творилось в этом году в команде. Качество игроков, которое хотелось бы видеть, - оно не того уровня. На данный момент рынок очень ограничен. Приходится брать тех людей, которые подходят под требования главного тренера, которых он знает. Ну и перспективную молодежь, которую мы можем развить и построить что-то на следующий год.

Кандидатуры обсуждаются с Андреем Разиным. Вдвоем с ним работаем, все видим и понимаем", - сказал Щедрин в беседе с корреспондентом "Чемпионата" Павлом Панышевым.

<https://www.championat.com/hockey/news-3629065-genmenedzher-severstali---o-chistke-sostava-posmotrite-cto-tvorilos-v-komande.html>

Похожие сообщения (4):

- [Sportbox.ru, Москва, 20 декабря 2018](#)
- [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 20 декабря 2018](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Разин: новых легионеров в "Северстали" не будет, на маленькие деньги их не найти (Чемпионат.com, Москва, 20 декабря 2018)

Главный тренер ХК "Северсталь" Андрей Разин подвел итоги встречи с "Авангардом" (3:7).

"Недавно слушал интервью Слуцкого, который говорил, что в чемпионате Англии они выигрывали - 3:1 за 20 минут до конца, и, вместо того чтобы играть от обороны, пошли вперед, и проиграли со счетом 3:4. Зрители потом им аплодировали и поздравляли с хорошей игрой.

Думаю, сегодня была хорошая игра, несмотря на счет 3:7. Жалко, конечно, Доминика Фурха, который сегодня держал нас в игре первую половину матча. Положительный момент для нашей команды в том, что мы могли переломить игру, и при счете 2:2 перевернули все с ног на голову. Забей Кулда в пустые ворота за несколько секунд до конца второго периода, игра сложилась бы немного иначе. Команда приобретает очертания, видно, что ребята хорошо работают, но из-за микроэпизодов, которые так перевернули игру, из-за мастерства, наверное, мы сегодня проиграли.

Останется ли Эштон и будут ли новые легионеры? Эштон остается. Легионеры - вряд ли, потому что осталось семь дней до дедлайна, и хороших легионеров на маленькие деньги практически не найти", - цитирует Разина официальный сайт "Авангарда".

<https://www.championat.com/hockey/news-3629439-razin-novyh-legionerov-v-severstali-ne-budet-na-malenkie-dengi-ih-ne-najti.html>

Похожие сообщения (5):

- [Sports.ru, Москва, 21 декабря 2018](#)
- [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 20 декабря 2018](#)
- [Спорт экспресс \(sport-express.ru\), Москва, 20 декабря 2018](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Тренер "Авангарда": Шумаков не был готов к НХЛ (Р-Спорт, Москва, 20 декабря 2018)

Форвард "Авангарда" Сергей Шумаков не был готов к НХЛ, станет серьезным усилением для омичей, заявил главный тренер клуба Боб Хартли.

"Авангард" в четверг в Балашихе со счетом 7:3 обыграл череповецкую "Северсталь" в матче регулярного чемпионата КХЛ. Шумаков провел дебютный матч за омский клуб, отметился голом и передачей при показателе полезности "минус один".

"Очевидно, что Шумаков не был готов к НХЛ, есть моменты в его игре, которые требуют усиления. Так или иначе, сегодня мы увидели, почему так хотели получить этого игрока. Он отлично бросает, он очень одарен в том, что касается атаки, он поможет нашему большинству. Шумаков будет серьезным усилением. Моей работой будет сделать его лучшим игроком во всех аспектах. Сейчас его кондиции не так хороши, его хватало на 10-15 секунд каждой смены", - сказал Хартли журналистам.

<https://rsport.ria.ru/20181220/1548370074.html>

Похожие сообщения (1):

- [Советский спорт, Москва, 20 декабря 2018](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Сергей Светлов: "Если нам не откроют ЦИБ, придет время молодежи из "Тайфуна" (Russia-hockey.ru, Москва, 21 декабря 2018)

Главный тренер "Адмирала", олимпийский чемпион-1988 - о трансферах клуба и стартующем в субботу турне по маршруту Новосибирск - Астана, для Russia-Hockey.ru

КОМАНДА ДОСТОЙНО БЬЕТСЯ ЗА ПРИМОРСКИЙ КРАЙ

- После перерыва на Евротур "Адмирал" провел только один матч, в котором дома уступил московскому "Динамо" - 1:2.

- Во время европейской паузы провели во Владивостоке хороший сбор, пригласив из нашей фарм-команды МХЛ "Тайфун" целую группу молодых хоккеистов. С "Динамо" провели неплохой матч, были шансы впервые в истории "Фетисов-Арены" обыграть бело-голубых, но не хватило реализации голевых моментов.

- В последние дни Дисциплинарный комитет КХЛ признал свободными агентами ряд игроков "Адмирала". Из-за этого на встречу с "Динамо" смогли заявить лишь 19 хоккеистов?

- Заявили 19 игроков в основном по объективным причинам. Как известно, Центральное информационное бюро для нас закрыто, при этом не все хоккеисты здоровы. Благодарен Глазачеву, Вихареву, Зайцеву, обоим легионерам - Полаку и Кубату, некоторым другим игрокам за то, что вышли на игру с "Динамо" с не полностью залеченными травмами. Команда достойно побилась с московским клубом - за Владивосток и за весь Приморский край.

- Бюджет "Динамо" раза в четыре выше, чем бюджет "Адмирала", а игра была равной...

- Оба гола бело-голубых организовала пятерка Шипачева, которая и выводит бело-голубых в финансовую элиту КХЛ. Класс есть класс, но в желании, по голевым моментам мы сопернику точно не уступили. Также отмечу, что забили "Динамо" в большинстве - над этим компонентом много работаем на тренировках.

Впереди у нас перелеты в Новосибирск и Астану. Прежде всего надо решить вопросы по комплектации состава, улучшить реализацию голевых моментов. А за два дня до Нового года принимаем СКА, Владивосток уже ждет этой игры.

НАДЕЮСЬ, ПЕРЕД ЗАКРЫТИЕМ ОБМЕНОВ СМОЖЕМ ВСЕХ УДЕРЖАТЬ

- Через неделю в КХЛ будут закрыты все переходы. Команде необходимо усиливаться?

- Переходный период затягивается, это отражается на нашей заявке. После жесткой в плане логистики и перелетов первой половины сезона травмы были неизбежны, в итоге одного-двух игроков нам постоянно не хватает. И - как следствие - одного-двух голов для достижения позитивного результата.

Но тренерский штаб готов к любому развитию ситуации. Если ЦИБ для нас так и не откроется, дополнительный шанс получит молодежь из "Тайфуна", она, кстати, прогрессирует и вчера победила в матче регулярного чемпионата МХЛ в Китае - 8:0. Мы видим пять-шесть хоккеистов, которые уже в следующем сезоне на постоянной основе будут претендовать на места в основном составе. Если учесть прогресс Серебрякова, Дьякова, Мищенко, Зайцева, Патрикеева, Кармашкова и Ко, то в чемпионат-2019/20 "Адмирал" может войти одной из самых молодых и перспективных команд Восточной конференции. Это позитивный результат нынешнего переходного сезона "Адмирала".

- Не придется ли вам играть молодежью уже 29 декабря против СКА? Ведь по КХЛ ходят слухи, что ряд ведущих клубов КХЛ в последний день обменов попытается приобрести лидеров вашей команды...

- Могу сказать только одно: мы формировались летом в последние дни перед открытием тренировочных лагерей, в нас не верили, но многие игроки по ходу

сезона прогрессировали и теперь вызывают интерес у конкурентов. У нас есть как план "А", так и план "Б". Но надеюсь, сможем всех удержать.

http://russia-hockey.ru/articles/persons/svetlov_esli_cib_ne_otkroetsya_shans_poluchit_molodezh/

[К заголовкам сообщений](#)

Обзор дня: Еще один молодой россиянин возвращается из Америки. Но дома его ждет неприятный сюрприз (Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 20 декабря 2018)

Возвращение

Радель Фазлеев выставлен "Филадельфией" на драфт отказов, контракт с ним будет расторгнут и он возвращается в Россию. Совершенно не удивлен таким решением клуба и даже рад, что для центрального нападающего завершается этот период. Фазлеев - умный парень, старательный и он очень хочет играть на высоком уровне. Но, кажется, что он просто терял время в системе "Флайерз".

Еще и в прошлом сезоне было понятно, что на него не рассчитывают, а этот надо скорей забыть. Радель делал то, что нужно, но в клуб брали и брали центральных нападающих, а Фазлеев стал игроком ротации, причем, ротации четвертого звена и меньшинства. На молодежном чемпионате мира в Финляндии мы видели, что этот хоккеист может что-то придумывать, создавать, но в "Лихай Вэлли" из него сделали робота, чьи функции были крайне ограничены.

И очень плохо будет, если он сейчас приедет в "Ак Барс" и свяжет отношения с казанским клубом. Пару матчей он проведет в нем, а затем отправится в "Барс", а оттуда ему уже не выбраться. Надо просить обмена, ехать в другой клуб, пусть слабый, чтобы хотя бы до конца февраля получать достойную практику и приходить в себя. А уже летом нормально провести сборы и показать, что он совсем не тот форвард, который лишь отбрасывается. "Устал слушать эту грязь".

Первое интервью Шумакова после возвращения в **КХЛ**

Сделка

В среду Сергей Шумаков провел первую тренировку в составе "Авангарда" и занимался с Богданом Якимовым и Семеном Кошелевым. Вряд ли он примет участие во встрече против "Северстали", но не потому, что в плохой форме. Там какие-то технические проблемы с трансферной картой. Ничего серьезного, но пока ее нет. Не исключено, что она появится уже сегодня, но вряд ли Шумаков выйдет на лед. Да и, откровенно говоря, ему надо еще подобрать партнеров, провести два-три занятия.

Я был на первых тренировках Якимова, Виктора Столберга, а теперь и Шумакова и еще раз увидел, как Боб Хартли относится к новичкам. Главный тренер последним уходит со льда, объясняя хоккеистам, что именно надо делать, куда бежать, где стоять. Это на первый взгляд игра "Авангарда" кажется примитивной. На самом деле, там много нюансов, которые и позволяют команде быть вверху турнирной таблицы.

Контракт у Шумакова небольшой, по сравнению с тем, что был в **ЦСКА**. Но есть бонусы, правда, получить их будет очень непросто. Впрочем, в Сергея верят, на Шумакова в "Авангарде" надеются и потому предложили сразу трехлетнее соглашение. Могли бы и проверить, но решили рискнуть. Хорошо, что сам Сергей относится правильно к своей нынешней ситуации и готов принести пользу. Мне кажется, что у него получится выйти на новосибирский уровень. Кроме того, скоро "Авангард" снова удивит. Ждите.

Матч

"Металлург" переиграл "Ак Барс" (4:3 Б) в Казани, уступая по ходу встречи 1:3, но взял два очка в овертайме. Магнитогорский клуб окончательно забрал звание самой непредсказуемой и зрелищной команды у "Салавата Юлаева". Выиграть кубок, играя таким образом, будет крайне сложно, ведь слишком много нерешенных проблем в обороне, да и вратари не всегда идеальны. Но попортить нервы другим они могут. Сейчас именно уральская команда дарит радость от просмотра хоккея. Они могут забить пять-шесть, пусть и пропустят столько же. Понятно, что тренеру это не нравится, но я бы в свободное время купил билет на игру этой команды, а это самое важное.

"Ак Барс" же показал, что пусть он почти догнал "Автомобилист", но еще не является той машиной, что была, например, год назад. Жаль только, что мы из раза в раз не получаем никакого ответа от главного тренера. Билялетдинов на пресс-конференциях даже после таких встреч отделяется настолько общими фразами, что даже неловко становится. Все медийные активности клуба уходят в пустоту, когда мы слышим "игра была хорошая, и ребята сыграли хорошо" вместо объяснений о том, что же случилось при счете 3:1.

<http://www.sport-express.ru/hockey/khl/reviews/obzor-khl-vozvrashchenie-rossiyan-iz-nhl-sergey-shumakov-v-avangarde-ak-bars-metallurg-3-4-b-1492688/>

[К заголовкам сообщений](#)

Другие Лиги (основные новости)

Григоренко, Нестеров и Антипин могут вернуться в НХЛ (Sport24.ru, Москва, 21 декабря 2018)

Инсайдер Sportsnet Эллиотт Фридман сообщил о том, что российские хоккеисты Михаил Григоренко (ЦСКА), Никита Нестеров (ЦСКА) и Виктор Антипин ("Металлург") могут снова попробовать свои силы в НХЛ.

Инсайдер Sportsnet Эллиотт Фридман сообщил о том, что российские хоккеисты Михаил Григоренко (ЦСКА), Никита Нестеров (ЦСКА) и Виктор Антипин ("Металлург") могут снова попробовать свои силы в НХЛ.

"Генменеджеры Ярмо Кекалайнен из "Коламбуса" и Кен Холланд из "Детройта" посещали Кубок Первого канала в Москве. (Кроме того, приличная делегация была и из "Монреалья"). У "Коламбуса" там играл проспект Владислав Гавриков, причем играл очень хорошо за сборную России, которая выиграла турнир. Есть интерес к некоторым российским свободным агентам, но самые ценные из них, вероятно, не освободятся до 2020 года. Ходят слухи, что экс-игроки НХЛ Михаил Григоренко и Никита Нестеров размышляют над возможным возвращением в лигу.

Я не уверен, что он вернется, но один российский источник сказал, что он слышал, что несколько команд были заинтересованы в том, чтобы еще раз взглянуть на Виктора Антипина. В прошлом году у него не получилось в "Баффало", - написал Фридман в своей колонке.

<https://sport24.ru/news/hockey/2018-12-21-grigorenko-nesterov-i-antipin-mogut-vernutsya-v-nkhl>

[Похожие сообщения \(2\):](#)

- [Sportbox.ru, Москва, 21 декабря 2018](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Молодежная сборная России по хоккею

Почему в сборной не ценят легионеров? Интересный подход к русским из Америки (Советский спорт, Москва, 20 декабря 2018)

Обозреватель "Советского спорта" рассуждает о том, как в сборной России относятся к игрокам, которые уехали выступать за океан.

Относятся неважно, прямо скажем. Помню, как в июле 2015-го Виталий Прохоров, тогда руководитель центра подготовки юношеских сборных имени Тихонова, заявил прямо: мол, мы хотели развивать игроков в России, но они уехали в Северную Америку. "Не знаю, почему. Я сказал им, что как бы вы хорошо ни выступали, дорога на юниорский чемпионат мира для вас закрыта".

Что было потом - вы знаете. У сборной возникли проблемы с мельдонием, и тот состав до ЮЧМ не доехал. А вот Михаил Сергачев, один из тех легионеров, уже второй год успешно играет в "Тампе", вырос в крепкого защитника НХЛ.

Или другой пример. Матвей Гуськов, сын бывшего хоккеиста и известного телеэксперта Александра Гуськова, считается одним из топовых российских игроков на предстоящем драфте НХЛ. За сезон до этого он выступал на Мемориале Глинки, причем был на год младше остальных. Перед этим сезоном он подписал договор с "Лондон Найтс" (юниорская хоккейная лига Онтарио), отказавшись от трехлетнего контракта в России. И в последнюю секунду его... отцепили от Глинки. Этот турнир считается по силе круче юниорского чемпионата мира. На него съезжается много скаутов, они мониторят талантливую молодежь. Это отражается на их позициях на драфте.

Россия заняла третье место, пропустив вперед Канаду и Швецию. Вообще наша сборная лишь дважды в истории побеждала на Кубке Глинки - в 1993 и 1995 годах.

В этом сезоне Гуськов входит в топ-6 форвардов в "Лондоне", стабильно набирает очки. Центрфорвард заработал 18 (5+13) баллов в 26 матчах при полезности "+15". Им довольны, и рейтинг на предстоящем драфте только растет. По данным IssHockey.com, сейчас из россиян Гуськов - второй после крайнего форварда Василия Подколзина.

Но вот талантливый игрок приезжает в юниорскую сборную России, и с ним делают то же, что практически со всеми хоккеистами из Северной Америки. Играть особо не дают, ставят в третье-четвертое звено. Выпускают через смену, дают мало времени на льду. Да еще ставят вместо центра на фланг.

Тут что, такая логика - не надо раскручивать легионеров, чтобы остальные не захотели ехать в Америку? Все закончилось тем, что Гуськов получил травму и пропустил два последних матча Мирового кубка вызова, который проходил в Канаде.

То есть и турнир со сборной не пошел юниору на пользу, и в клубе ОХЛ он пропустит солидное количество матчей, да еще и рейтинг перед драфтом пойдет вниз. Можно представить, почему молодежь будет избегать сборной, не желая рисковать. Кстати, это не только российская проблема.

Так, Андрей Свечников в прошлом сезоне не поехал на юниорский чемпионат мира, сославшись на травму руки. Шведский защитник Расмус Далин вообще отказался от взрослого чемпионата мира, куда его звали. Просто сказал, что устал. Или вот форвард "Йокерита" Кристиан Весалайнен, которого на драфте уже выбрал "Виннипег", не захотел ехать на молодежный чемпионат мира. Сказал, что ему полезнее играть за клуб КХЛ. Он уже дважды выступал на "молодежке", а так пропустит аж девять матчей за "Йокерит". И не для того он прилетал из Северной Америки в КХЛ.

У каждого - свои причины. Другое дело, что за границей отказ игрока ехать в сборную воспринимается нормально, а у нас это приравнено к предательству.

<https://www.sovsport.ru/hockey/articles/2:877767-pochemu-v-sbornoy-ne-tsenyat-legionerov-interesnyiy-podhod-k-russkim-iz-ameriki>

[К заголовкам сообщений](#)

Брагин - лучший молодежный тренер в истории. Но его давно надо было отпустить (Sports.ru/tribuna, Москва, 20 декабря 2018)

Никто не знает о МЧМ больше него.

Через несколько дней наша молодежка стартует в Ванкувере, и мы снова надеемся минимум на финал. Гарант попадания в призы - Валерий Брагин. Без него на МЧМ-2019 от России поехал бы загадочный андердог, даже если б главным тренером вдруг назначили Олега Знарка. С Брагиным все спокойно: есть ощущение, что и без новых овечьих-малкиных-кузнецовых сборная выберется из группы, зацепится за американцев в полуфинале, в финале устроит шоу - и там уже посмотрим. Стандартный декабрь в России: Путин сидит на пресс-конференции перед всей страной, Брагин сидит на сборе с молодежкой. По-хорошему, его еще три года назад нужно было нет, не уволить, а отпустить в реальный хоккей, чтобы он работал с клубом КХЛ и воевал за позицию в главной сборной. То, что Хоккей России (и организация, и явление) держится за Брагина как за святого - один из главных признаков нездоровья всей системы. В первой сборной тоже плохо с отношением к позиции главного тренера, но там хотя бы есть цикл: четыре года до Олимпиады, потом провал (или золото на нулевом уровне конкуренции) - и смена.

Молодежная сборная вообще для перспективного тренера с идеями. Тут всего один серьезный турнир в год, несколько разогревов и постоянный просмотр МХЛ, СНЛ и какой-нибудь USHL - слишком жидкий график для человека, который реально готов тренировать. Здесь стреляют медалями, светятся перед менеджерами, а потом идут во взрослый хоккей: в клубы и первую сборную. Эта позиция должна кипеть новыми кадрами - может, не каждый год, но хотя бы через два на третий.

Брагина проклинали на эту работу страшно подумать до какого срока. К нему вообще ни одного вопроса, но что должно произойти, чтобы его поменяли? Невыход из группы? Четыре провала подряд? Пять? Да их не будет - или они произойдут тогда, когда тренер вообще забьет на хоккей и будет в целом потерян.

А если точнее - скорее, это произойдет, когда в России вообще закончится молодежь уровня финала МЧМ (ее, если что, и не было два последних года), из нее совсем нечего станет выжимать и мы проиграем датчанам. Но тогда в ФХР скажут: виноват Брагин.

Он не будет виноват, потому что последние турниры, на которых уровень игроков в нашей молодежке упал до опасного предела, все равно проводит на железобетонном уровне стабильности. Если бы все зависело только от него, мы б не просто постоянно болтались в призовых тройках, а брали бы один финал за другим. За семь лет на МЧМ он впитал алгоритм работы - и когда в канадских медиа пишут "боимся русских", они на самом деле боятся Брагина.

Вот самые большие шестеренки механизма, который делает Брагина лучшим в мире.

Еще раз: он очень долго работает с молодежкой

Загибайте пальцы: Валерий Брагин был главным тренером сборной России на ЮЧМ-2004, МЧМ-2011, 12, 15, 16, 17, 18 и будет в 2019-м - это без ассистентских

историй (с ними получается совсем много). В сумме это восемь турниров - семь, если брать только молодежку. Брагин - самый опытный мужик среди тренеров большой шестерки, если считать с 2011-го.

И тут нужно понимать: МЧМ - это достаточно простой шаблон, в нем мало переменных. Всего три по-настоящему опасных команды - парочка сборных из большой шестерки всегда приезжают на турнир хуже, чем обычно. Стили много лет те же. Канадцы - быстрые и жесткие. Шведы - творческие, но малахольные. Финны - что-то среднее между канадцами и шведами. Американцы - упорные. Чехи - как мы, только медленнее.

Тут почти проходной групповой турнир с латышами, датчанами или швейцарцами. С кем-то из аутсайдеров нам всегда бывает тяжело. Каждое Рождество плюс-минус одно и тоже - а потом целый год отдыха, разборов и просмотров.

Видно, что Брагин разобрался с тем, как все это устроено. Он даже слова говорит одни и те же на каждом этапе - не стесняйтесь, давайте вместе, в один голос, их повторим. "Главное - чтобы была команда. Вот, Панарин в 2011-м - с виду был худенький, но стержень чувствовался. Главное - играть правильно сзади, не выдумывать. Сейчас, конечно, таких как Кузнецов, Тарасенко в составе нет, но будем работать. Главное - выйти в финал, а там уже как получится. Характер определяет все в хоккее".

Брагин - лучший, потому что ни у кого из тренеров больше нет таких знаний об этих десяти зимних днях.

Он тщательно отбирает состав - чем старше игрок, тем лучше

В киберспорте стиль Брагина назвали бы читерским: он незаметно срезает углы и на финиш добирается с весомым отрывом. Сборная России стабильно самая взрослая в среднем на турнире: тренер реально придирается к молодым (в 2011-м у него только Кузнецов был 1992-го, все остальные - 1991-го), выбирает игроков с опытом в КХЛ, творческому крайнему нападающему предпочтет стабильного трудягу (так в конце 2014-го из состава вылетел Ткачев-1995), понимая, что у креатора может тупо не пойти игра, а трудяга свой минимум исполнит в любом случае.

Разница бросается в глаза на фоне шведов и финнов, которые легко привозят 16-летнего Далина или целую юниорскую тройку Лайне - Ахо - Пулюярви (17, 18 и 17 лет соответственно на МЧМ-2016); против них от России просто действуют ребята постарше, и иногда это видно по игре.

В нашей таблице есть одно жесткое исключение - в 2012-м состав почти наполовину разбавляла молодежь: это потому, что 1992-й год оказался провальным. Это видно и сейчас: жжет Кузнецов, старается Ожиганов, в КХЛ раскачался Гусев, но почти сразу за ними - средние Любимов, Телегин, Апальков. Этот подход идет немного мимо основной идеи МЧМ - дать площадку для развития крутым талантам из разных школ хоккея - но делает команду чуть более управляемой. Россия уже давно не играет на МЧМ прямо в молодежный хоккей: мы строго выполняем задания. Неожиданный бонус подхода в том, что успех других сборных на турнире напрямую зависит от таланта их очередного поколения. У финнов мощные банды собирались два раза - они два раза и выиграли. Сборная России вне зависимости от суммы скилла будет грызться за медали - и ее успех зависит от собственного усердия (с ним всегда хорошо) и, это не шутка, везения.

Брагин четко работает с лидерами

Одна из причин вылета в четвертьфинале в прошлом году - тренеры так и не нашли лидера, которому можно вручить под 25 минут игрового времени, которого можно выпускать на лед в любой ситуации и который точно сделает хорошо.

Костин и Свечников-2000 не зажгли, другие парни были явно постандартнее - и все, доверять было некому. В последние минуты матчей Брагин играл чуть ли не всеми четырьмя звеньями, хотя раньше никогда так не делал.

Обычно Брагин четко понимает, кто у него главная звезда, выстраивает диалог с этим игроком, выпускает, когда нужно - и тот стреляет. Классический пример на эту тему однажды попал прямо в телевизор. В 2017-м наши хмуρο бодались за бронзу со шведами, и гол в овертайме сделал Гурьянов, который трудно вкатывался в турнир, а потом зарядил дубль в полуфинале с американцами (не помогло, но смотрелось эффектно). После матча его обнял Брагин - дальше, наверное, все понятно без комментариев.

Самый крутой пример - "фартожопые"-2011 и отдельно Евгений Кузнецов. В чемпионский год хотя бы по разу зажгли все - и Тарасенко, и Панарин, и даже Максим Кицын, карьеры которого в 2018-м почти не существует. С Кузей Брагин играл два МЧМ - и это до сих пор чуть ли не лучшие турниры Кузнецова в форме сборной. В 2012-м он был главной звездой всего МЧМ, и Брагин придумал ему особенную роль - центр первого (формально - второго) звена; партнеры менялись, но Кузя стабильно играл помногу. В группе наши вынесли Латвию 14:0 - Кузнецов набрал 9 очков, а рекорд МЧМ - 10 у Форсберга в 1993-м с Японией.

- Женя Кузнецов говорил, что он просил у вас - выпустите меня на смену, хочу очко заработать, - рассказывали Брагину после игры.

- Он мне не сказал ничего про рекорд Форсберга. Надо говорить об этом. Он просто говорит: "Я хочу на лед!". А там латвийцы уже начали тыкаться, втыкаться. Ты мне скажи про рекорд, я бы тебя выпустил.

Так относятся только к особенным.

С ним сборная играет суперосторожно

Совсем немного чисто хоккейного занудства. Я уже говорил - брагинский фильтр не пускает в сборную много классических рукастых крепышей, но щедро наполняет ее опытными работающими здоровяками. Все для того, чтобы выстроить скромную экономную систему.

Брагин играет слегка перекошенной на осторожность схемой 2-3. Вот так мы играли со швейцарцами в начале 2018-го.

Если есть время/пространство, то один из крайних нападающих двигается чуть вперед, второй - чуть назад и получается 1-1-3: так мы хотим свалить чужую атаку на борт и задавить ее массой. Главное в другом: центр всегда падает на линию с защитниками, чтобы обеспечить численное равенство в обороне. И эти 2-3 ведут себя достаточно пассивно: если атака соперника не свалилась на борт, то вся наша пятерка оттягивается назад. Если преимущество минимальное, а до конца 15 минут, то легко садимся в зону всей пятеркой.

Выход из обороны максимально простой: один из крайних нападающих несется в среднюю зону и ждет передачи от защитника. Если все успешно, то он либо входит в зону сам, либо делает вброс, либо отыгрывается с партнером - и тогда они въезжают в зону вдвоем. Это просто и достаточно эффективно, но дальше вариантов практически нет: один или два наших нападающих с шайбой заперты у борта без адресов в центре.

Базовая установка на простоту приводит либо к забросу за чужие ворота, либо просто к потере шайбы и откату в среднюю зону. На фоне шведов, которые разгоняются в средней за счет смены мест, коротких передач и просто дриблинга, а потом залетают в чужую зону по четверо, наш стиль выглядит архаичным. Вот так Швеция играла в финале-2018 - который был просто великолепен - против канадцев.

Наш стиль лишает творчества даже тех креативных игроков, что доехали до главного турнира в жизни, обедняет игру в нападении вообще и крепко

привязывается к фактору случайности. Если повезет в одного проскочить защитников - мы короли. Если нет - что ж, потерпим в своей зоне,ждемся нового шанса.

При этом мы сводим к минимуму количество потерь, обрезаем, отрываем чужих нападающих и, как результат, пропущенных голов. Сборной Брагина довольно сложно забить, особенно если вы - сборная США, для которой Россия растапливает лед в болото.

Брагин круто креативит на скамейке

Историческая фишня: в 2015-м в четвертьфинале с американцами в было тяжело, и в какой-то момент Брагин залез прямо на бортик. Не знаю, как игроки, но медиа от этого точно обалдели, я просто вообще никогда такого не видел. Тот матч мы выиграли.

У него есть чутье на правильные вещи. Классические русские игровички - системно не его формат. Но в какой-то момент он без них никуда. Если он видит, что между Толчинским и Голдобиним завязалась химия, то даст им побольше времени - это и чуть не спасет целый финал. Если надо поменять лучшего вратаря и дать шанс второму, от которого вроде отказались - это будет сделано. Если надо шепнуть на ухо затухшему бомбардиру, что он на самом деле крутой - Брагин шепнет.

В его стиле математики немного больше, чем эмоций, но разницу, которая год за годом втаскивает Россию в медали, делают именно чувства. Молодежка редко выдает шоу, но постоянно устраивает драму - и когда парни вместе со своим тренером погибают, но выгрызают четвертьфинал у датчан, мы погибаете вместе с ними. Точно так же будет и в этот раз.

Брагин явно подписался на канал "Шайба!"

<https://www.sports.ru/tribuna/blogs/suddenlife/2287065.html>

[К заголовкам сообщений](#)

Разное

"Сочи" представил альтернативную форму на матчи со "Спартаком" (Чемпионат.com, Москва, 20 декабря 2018)

Хоккейный клуб "Сочи" представил альтернативную форму на матчи со "Спартаком", которые пройдут 22 и 30 декабря.

Главный элемент данной формы - логотип. На лицевой стороне свитера изображена альтернативная эмблема, в центре которой - название города и клуба, а снизу и сверху две визитные карточки города - море и морской порт. Основным цветом является белый, а низ свитера и его рукава украшают полосы в фирменных цветах "леопардов". При этом увеличилось присутствие на форме желтого цвета. Он стал основным для гамаш, которые закрывают щитки хоккеистов на ногах, а также в желтый окрашены плечи и низ свитера.

<https://www.championat.com/hockey/news-3629129-sochi-predstavil-alternativnuju-formu-na-matchi-so-spartakom.html>

[Похожие сообщения \(1\):](#)

- [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 20 декабря 2018](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Логотип нижегородского "Торпедо" понравился американцам (Реальное время (realnoevremya.ru), Казань, 20 декабря 2018)

Логотип нижегородского "Торпедо" оказался в числе претендентов на звание лучшего спортивного логотипа 2018 года по версии американского авторитетного издания sportslogos.net, сообщает корреспондент "Матч ТВ" Алексей Хитрюк.

Также в число претендентов попали: "Ньюфаундленд Гроулерс" (хоккей, Юниорская лига Восточного побережья), "Тампа Тэрпонс" (бейсбол), "Стетсон Хэттерс" (студенческий спорт), "Гвиннетт Страйперс" (бейсбол), "Лос-Анджелес" (футбол, МЛС), "Питтсбург Риверхаундс" (футбол), "Джексонвилл Долфинс" (студенческий спорт), "Уилльям и Мэри Трайб" (студенческий спорт) и "Аугуста Гринджекетс" (бейсбол).

В чемпионате КХЛ "Торпедо" занимает шестую строчку Восточной конференции. Накануне нижегородцы уступили "Трактору" в овертайме - 2:3.

<https://realnoevremya.ru/news/124033-logotip-nizhegorodskogo-torpedo-ponravilsya-amerikancam>

Похожие сообщения (2):

- [Sportbox.ru, Москва, 20 декабря 2018](#)

[К заголовкам сообщений](#)